

В интересах всех и каждого

Именно так охарактеризовал работу отдела МВД по Пермскому району полковник Алексей Салтыков. Начальник отдела уверен, что взаимодействие полиции со всеми административными и общественными структурами способствует скорейшему утверждению порядка и законности на территории. Первые шаги в этом направлении сделаны, итоги совместной работы подведены.

Алле, полиция?

За 2015 год в отдел полиции Пермского района поступило почти 25 тысяч сообщений граждан о происшествиях и противоправных поступках, каждое пятое сообщение подтвердилось — сотрудники полиции либо оказали помощь жителям района, либо зафиксировали преступление и приступили к его расследованию. К сожалению, полиция, как и другие службы, не застрахована от ложных вызовов, отвлекающих от оперативной деятельности, рассеивающих силы и внимание.

В связи с этим стала активнее применяться практика привлечения граждан к ответственности за подобные противоправные поступки.

В прошлом году решением суда 13 жителей района были привлечены к административной ответственности с выплатой штрафов за ложные вызовы полиции.

Сдержали рост

В минувшем году уровень преступности в целом по Пермскому краю возрос, и Пермский район не стал исключением. Однако, благодаря совместной работе всех подразделений и ведомств правоохранительных структур, взаимодействию с органами местного самоуправления, мы не допустили значительного роста преступности. Если в Пермском районе уровень зафиксированной преступности возрос на 3,5 процента, краевой показатель — 12 процентов.

Бытовая преступность сократилась на 40 процентов, стало меньше фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, значительно снизилось количество убийств. Более двух третей (1454) всех зарегистрированных преступлений — это хищение имущества граждан (рост 10 процентов), из них более трехсот преступлений были совершены на стройках.

Практически каждое второе преступление в ходе оперативно-следственных мероприятий удалось раскрыть. Раскрытие серьезных преступлений, таких, как



умышленные убийства, причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилования, грабежи по району – превышает среднекраевые показатели.

В минувшем году сотрудникам отдела удалось раскрыть преступления, связанные хищением имущества из автомобилей в Усть-Качке и дачных домов в Гамово. Благодаря кропотливой работе следователи смогли собрать в единое целое многочисленные факты и привлечь к ответственности целую преступную группировку.

Также в ходе оперативной работы было изъято пять единиц незарегистрированного огнестрельного оружия, которые могли быть применены в преступных целях.

Нашли и обезвредили

В раскрытии преступлений большую роль играет оперативное установление личности преступников. Пермский район, благодаря своему расположению, привлекает многочисленных гастролеров из других территорий Прикамья. В прошлом году, например, каждый третий преступник (28 процентов), чья личность была установлена, являлся жителем других районов Пермского края. И эта цифра многократно превышает показатели соседних территорий.

В 2015 году выявлено 80 преступников, скрывшихся от органов предварительного следствия и суда (70 процентов).

В ноябре в Свердловской области в результате комплекса оперативно-разыскных мероприятий был задержан преступник, находившийся в федеральном розыске за совершенную кражу более 6 лет.

Бой с дурманом

Бич современного общества – алкоголь и наркотики. Практически каждое второе преступление совершается лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудники полиции Пермского района стали больше внимания уделять профилактической работе, пресекая как незаконную торговлю спиртным, так и пьянство в общественных местах.

К ответственности за распитие алкоголя и нахождения в нетрезвом виде на улице привлечено полторы тысячи человек. Перед законом также ответят 134 индивидуальных предпринимателя, сбывавших спиртосодержащие напитки без лицензии или с нарушением установленных правил торговли.

Из незаконного оборота изъято более 400 литров алкогольной продукции, 180 литров спирта и 353 литра пива.

Изъято более 600 грамм наркотиков, причем большая часть в ходе оперативных мероприятий при сбыте. Уже в текущем году изъято более килограмма гашиша.

Помочь подросткам

Удалось добиться снижения уровня преступности среди несовершеннолетних – нарушили закон всего 54 подростка, на 10 человек меньше. Еще 25 несовершеннолетних, совершивших общественно-опасные деяния, не достигли возраста привлечения к уголовной ответственности. Все они являются школьниками, и социальным педагогам и психологам предстоит кропотливая работа — нельзя допустить, чтобы ребята оступились повторно!

В прошлом году 103 подростка были обследованы врачом-наркологом. И это очень мало. Фактически специалист выезжает в Пермский район не чаще двух раз в квартал и то по предварительной договоренности. Отдаленность врача-нарколога от места проживания своих подопечных, невозможность получить оперативную консультацию может стать миной замедленного действия.

Отдых для профилактики

Одним из способов предупреждения правонарушений несовершеннолетних в летний период является организация их досуга. По итогам летней оздоровительной кампании 2015 года только половина из 368 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, были охвачены организованными формами отдыха. Как правило, основной формой занятости таких ребят стали летние детские пришкольные площадки. И только 15 подростков побывали в загородных оздоровительных лагерях. А ведь в Пермском районе расположено 17 оздоровительных лагерей, где за летний период отдыхают более десяти тысяч детей со всего Пермского края, в том числе имеются профильные смены для детей-сирот, воспитанников детских домов города, неблагополучных подростков. Считаю необходимым организовывать на территории района профильные лагеря или профильные смены для «трудных» подростков.

Порядок дома и на улице

Практически ежедневно полиция фиксирует уличные преступления (320 за год), а преступлений, совершенных в общественных местах, — еще больше (390 за год). Ввиду специфики района, перекрыть улицы и иные общественные места наружными службами полиции невозможно. Поэтому существенную помощь может оказать установка систем видеонаблюдения. Такие системы в районе есть, и они успешно функционируют в Савинском и Кондратовском поселениях. В поселках Сылва и Юг свой вклад в обеспечение правопорядка делают и добровольные народные дружины. Считаю, что подобного рода объединения нужны всем поселениям района.

За безопасную дорогу

В минувшем году в Пермском районе зарегистрировано 282 ДТП (снижение на 16.1 процентов), в которых погибло 47 человек (снижение на 7.8 процентов), ранено 403 человека (снижение на 19.7 процентов). Снижения числа жертв удалось достичь благодаря высокой плотности перекрытия дорог нарядами дорожно-патрульной службы, штаты которых пополнились 36 опытными сотрудниками. Также свою роль в снижении аварийности на дорогах сыграла дорожная инфраструктура — на наиболее опасных участках трасс построены надземные пешеходные переходы, установлены светофоры.

Однако далеко не все резервы снижения аварийности задействованы. Анализ причин ДТП в населенных пунктах района, показал, что чаще всего аварии происходят там, где отсутствует искусственное освещение и тротуары. Необходимо принять это во внимание, поскольку сокращение количества погибших на четверть к 2020 году — одна из важнейших задач, поставленная Президентом России.

Для планомерной работы по улучшению дорожной ситуации необходимо разработать и принять соответствующую муниципальную целевую программу.